

HATÁRÓR

Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Ujvidéki Hivatalos Lapja.

Előfizetési árak helyben és vidéken:
Egy évre 12 K., félévre 6 K., negyedévre 3 K.
Egyes szám 12 fillér.

Megjelenik vasárnap és
csütörtökön reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
UJVIDÉK, PETŐFI-UTCA 47. SZÁM, ahova a lap szellem
s anyagi részét illető közlemények küldendők.

Ébred az ország.

Minden független embernek örömet okoz az a mozgalom, ami ma ország-szerte folyik, mert kétségtelen, hogy *ébred az ország*. A rabbilincseket tördelik az elnyomottak; a bezárt kapukat döngetik a kicsukottak; bebocsátást kérnek a jogtalanok. Nem! Nem kérnek, hanem követelményeket és követeléseikhez fenyegetéseket csatolnak. És attól a néptől, amely megmutatta, hogy vérzeni is tud jogaiért, ezeket a fenyegetéseket komolyan kell fogadnunk.

Az általános választójog tábora napról-napra örvendetesen gyarapodik. Még könnyen visszaemlékezhetünk azokra az időkre, amikor az általános, egyenlő és titkos választójogot a parlamentben csak egy kisdéd csoport követelte, élén Justh Gyula nemes alakjával. Ma 120 főnyi ellenzék sorakozik a választójog programja mögött és ez a tábor munkapárti erősítésekkel napról-napra gyarapodik. Még élénk emlékezetünkben él az az idő, amikor a Kossuth-párt még aggodalmaskodott az általános, egyenlő és titkos választójog miatt. Alig másfél éve Kossuth Ferenc még egyik vezércikkét a másik után írta, amelyekben a magyar nemzeti supremáciát féltette az általános, egyenlő és titkos választójogtól. És ma? Egységesen, mint *egy falanx* áll a szövetségelt ellenzék a választójogi programm mögött.

Mindenfelől olyan hírek érkeznek, hogy recseg-ropog a munkapárt épülete és nincs messze az az idő, amikor összedől. A munkapártot legértékesebb, legőnértesebb tagjai hagyták ott. A kilépések sora koránt sincs még befejezve. A közel jövőben még a kilépések sorozata várható.

Ma, amikor ébred az ország, mind jobban világossá válik, hogy a kormánynak csak virtuális többsége van. *Többsége van a pártban, de nincs meg az országban.* Mindenféle törvénytelenességgel, erőszakoskodással lehetett ezt a többséget egyszer összeverbuválni, de „egyszer volt csak Budán kutyavásár.” Akármilyen szépen szóljon a toborzó, a verbunkosok dala, Tisza István többször nem fog többséget látni a háta mögött.

Míg a választójog mögött kezdetben csak a függetlenségi és 48-as párt és a munkásság sorakozott, ma már az ellenzéken kívül ott áll a kispolgárság, a középosztály is. Az adótörvényeknek köszönhetjük ezt. A kormány rémülten látja, hogy eddigi leghivebb voksei az

ellenzékhez pártoltak. Az adómozgalom sokkal nagyobb hullámokat vert, mint azt eleinte remélni lehetett és nagyon közel fekszik az a feltevés, hogy a kormánynak nem is volt olyan kellemetlen a választójogi javaslat hirtelen kipattanása, mint azt mutatta, sőt nem lehetetlen, hogy éppen a kormány pattantotta ki ravaszkodásával idő előtt a tervezetet, hogy elterelje a figyelmet az adótörvények elleni mozgalomról.

A városokra alapíthatott leginkább a kormány; ez tele van hivatalnok elemmel, nagytőkéssekkel, no meg stréberekkel, a kormánytól függő kereskedőkkel és iparosokkal. Ezeket sikerült az adótörvényekkel maga ellen lázítani. Sorra nyilatkoznak a nagy városok és maga Arad, Tisza István kerülete is papája ellen nyilatkozik. Mindenfelé az ellenzék erősödéséről érkeznek a hírek.

Egyik legimpozánsabb mozzanat volt a kolozsvári függetlenségi párt fényes győzelme a törvényhatósági választásoknál, mely természetesen Erdély álláspontját tükrözi vissza. A kilépett munkapárti képviselőket mindenféle ünneplik, a megkísérlett bizalmatlansági nyilatkozatok kudarcot vallanak és visszafelé sülnek el.

Hogy mennyire felébredt a közvélemény, azt legjobban az esküdtbírói ítéletek bizonyítják. Kovács Gyulát egyhangulag mentették fel. A kormány ellen izgatott ujságírókat felmentik. Ezzel azt mondotta ki az esküdtbíró, hogy ezen kormány, *Tisza-Lukács ellen a legélesebb, a leglátványosabb kritika is jogosult.* De hogy mennyire tisztában van maga a kormány is általános népszerűtlenségével, a legeklatánsabban bizonyítja az, hogy január 8-ra és 15-re kitűzött izgatási perekben a vádat az ügyészség az igazságügyminiszter utasítására eljuttatta. Miért? Mert biztosak voltak, hogy e miatt a kormány miatt egy ujságíró sem fog az izgatás miatt elítélni, erre a független esküdtbíró, nem kapható.

Az az út, amelyet Justh Gyula kijelölt, tehát helyesnek bizonyult. Az országot sikerült felébreszteni közönyéből. Előre a megkezdett uton! Minden gyülekezést, testületet, egyesületet fel kell használni arra, hogy az ország közvéleményét felvilágosítsa még jobban. Ennek az agitációs munkának haszna meglesz. Eredménye nem lehet más, mint a *munkapárt bukása.*

Dr. Bognár Oszkár.

Szabályrendelet

a piaci elővásárlás korlátozásáról.

A piacon, különösen a baromfi piacon éveken át fenállott visszaéléseket megszüntetni, egyben pedig a fogyasztó közönség érdekeit megvédeni van hivatva az a szabályrendelet, melyet Payerle Nándor főkapitány javaslata alapján a legutóbbi vár. közgyűlés elfogadott s melyet a közönség tájékoztatása végett alábbiakban közlünk:

1. §. Ujvidék sz. kir. város piacain a kereskedők, a kofák, valamint a nem ujvidéki lakosok tejet, tejterméket, tojást és baromfit, ugyszintén apró marhát (borju, sertés, malac, juh, bárány) november, december, január és február hónapokban csak 9 óra után, különben pedig csak 9 óra után vásárolhatnak és eme időn belül mással sem vásároltathatnak.

Az apró marha (szurómarha) vásár a fentjelzett téli hónapokban reggel 7 órakor, a nyári hónapokban reggel 6 órakor kezdődik s ezt megelőzőleg vásárolni bárkinek is tilos.

2. §. Az 1. §-ban megnevezett állatok és cikkek csakis a termelő házában, vagy a kijelölt piacokon vásárolhatók s a piacra utban levő áru vásárlása tilos. Tej és tejtermék házalya egyáltalában nem árusíthatók, más cikkek pedig csak a piac befejeztével, 10 óra után.

3. §. A tejet és tejfelt csakis oly edényből szabad árusítani, melyhez az árusító nevét feltüntető bádogtábla van erősítve.

4. §. Apró marháról szóló s a piaci biztos által le nem bélyegzett járlat át nem írható.

5. §. Az 1. §-ban jelzett cikkek piacának elrendezése s az időbeli korlátozások változtatása a főkapitányság hatáskörébe tartozik, kinek vonatkozó rendelkezései csakis birtokon kívül fellebbezhetőek.

6. §. A kofák és kereskedők a piacon igazolványuk kelte szerint, a termelők pedig érkezésük sorrendjében helyezendők el.

7. §. Az elárusítónak s a vevőknek egymásra kiabálni, trágár és illetlen szavakat használni, az alkut megzavarni, vagy egymást megfélemlíteni nem szabad.

8. §. Aki ezen szabályrendelet ellen vét, az 1901: XX. t. c. 23. §-ban jelzett célokra fordítandó 100 K-ig terjedhető pénzbüntetéssel büntetetik.

A biráskodást I. fokon a rendőrkapitányság, II. fokon a városi tanács és III. fokon a m. k. belügyminister gyakorolja.

H I R E K.

T. olvasóinkat kérjük, hogy az előfizetést mielőbb beküldeni sziveskedjenek, nehogy a lap küldésében fenakadás álljon be és hogy kötelezettségeinknek mi is megfelelhessünk.

Vár. közgyűlés. Vár. törvényhatóságunk e hó 15-én, szerdán rendes havi közgyűlést tartott; napirendjére 10 tárgy volt kitűzve, közöttük az egyes bizottságok újjáalakítása, illetve kiegészítése.

Ápoló és kötöző tanfolyam. Az I. Ujvidéki Nőegylet határozatba vette, hogy ápoló és kötöző tanfolyamot rendez. A tanfolyamon az oktatói tisztet városunk orvosai közül többen vállalták el. A bővebb teendők megbeszélése céljából ma csütörtökön d. u. 5 órakor megbeszélés lesz a róm. kath. hitközség tanácstermében.

Kaszinói estély. Az Ujvidéki Magyar Kaszinó f. é. február 1-én Kovács vigadótermében családi estélyt rendez.

Ujdonság a postán. A helybeli kir. posta előcsarnokában van egy óra, mely arra volna hivatva hivatalból is, hogy pontosan jelölje az időt. Ámde ez az óra sok-sok hónapra át egyugyanazon időt mutatta, meri nem járt. Vagy megfeledeztek róla és senki sem törődött vele, hogy meg is kellene csináltatni, vagy nem futotta rá a pósta kincstár bevételeiből. Most végre valahára megjavították!

Szenzációs ujtás. A modern fejlődés és haladás egy új vívmányáról számolunk be. Az ujvidéki Elite kávéház, — melyet Mayer József kiváló szakértelemmel vezet, — egy örvendetes és a közönséget közelről érintő ujtással lepte meg meg előkelő közönségét, amidőn az „Est” és az „Ujság” budapesti kiadóhivatalainak példájára az összes világi és országos eseményeket naponta több ízben kávéházának falain alkalmazott és ökölnyi nagy betűkkel megírott lapokon reprodukálja, közli a budapesti gabona és értéktőzsde összes aznapi, zárlati árfolyamait, az összes belföldi és külföldi eseményeket és ezzel részben 6—18 órával megelőzi a fővárosi lapok ide érkező híradásait. Az első tudósítások d. u. 4 órakor érkeznek és az eseményekhez képest este 9 óráig érkező jelentések kerülnek kifüggesztésre. Különösen az áru és értéktőzsde iránt érdeklődőknek tesz ez az ujtás jó szolgálatot, de elsőrangú szolgálatot tesz azoknak is, akik így 6 órával előbb meg tudják kivonatosan, távirati rövidséggel, mi lesz az Estben? Mert mindaz, ami az Est és Napban benne van és ide este 9 órakor jön, azt már d. u. 4 órakor az Elite kávéház közönsége tudja. Ez az ujtás örvendetes és a legteljesebb elismerésre méltó. A közönség, — amint örömmel látjuk, — méltányolja is a modern vezetést és naponta zsufolásig megtölti az Elite kávéház szép és intim helyiségeit.

Kaszinói közgyűlés. Vasárnap volt a Magyar Kaszinó ezidei közgyűlése a tagok szépszámú részvétele mellett. A közgyűlésen Rehák Ferenc ítélőtáblai bír., elnök elnökölt. Miután az elnök a közgyűlést megnyitotta és a határozatképességet megállapította, Dr. Piukovich Sándor titkár terjesztette elő az évi jelentést, amelyből kiviláglik, hogy a Kaszinóban a felfolyt év folyamán is élénk élet uralkodott. A mérleg 1472 korona 60 fillér egyenleggel zárult,

ami a lelkes ügykezelés eredménye. A kaszinó tagjainak száma 212 rendes, 3 kültag és 1 testületi tag. A közgyűlés Rehák Ferenc elnöknek, Dr. Zoltán Sándor alelnöknek, Geiszler József pénztárosnak és Dr. Piukovich Sándor titkárnak az ügyek pontos vezetéséért jegyzőkönyvi köszönetet szavazott. A tisztikar 1913-ra következőképp alakult meg: Elnök: Rehák Ferenc, I. alelnök: Dr. Zoltán Sándor, II. alelnök: Dr. Kubinyi Károly, I. titkár: Dr. Piukovich Sándor, II. titkár: Dzubay István, pénztáros: Geiszler József, elenőr: Laubner József, számvizsgálók: Bezzegh János, Göbel Lajos, Haller Géza, Márton Sándor, Schöffler Imre. A választmányba az eddigiek választottak be újból.

Az orsz. munkásbetegsegélyző és balesetbiztosító pénztár e hó 11., 12. és 13. napjain Budapesten tartott évi rendes közgyűlésén az ujvidéki pénztár képviseletében Derner Lipót, Lebherz Károly és Eckfeld Adolf vettek részt.

Közgyűlés. A Gyermekebaratok Egylete ezidei közgyűlését f. hó 26-án délután 2 órakor fogja a polgári iskola tornatermében tartani.

Ismeretterjesztő előadás. Dr. Piukovich Sándor, Avar Gyula tanár kíséretében ma csütörtök d. u. 6 órakor a rókusai fiúiskolában ismeretterjesztő előadást tart.

Hitközségi gyűlés. Az ág. ev. hitközség mult héten tartotta Dussing János felügyelő és Fábry Bertalan lelkész elnökléte alatt évi gyűlését, mely tudomásul vette az 1912. évi számadásokat. E szerint a bevételek 26.008 k. 11 f., a kiadások pedig 16.855 k. 25 f. s így a pénzmaradvány 9.152 k. 86 f.

Halálozás. Mikits Nándor kir. törvényszék díjnok e hó 13-án 19 éves korában hosszúságos betegség után meghalt.

A vidéki pénztintézetek száma. A vidéki városok közül Temesvárott van a legtöbb pénztintézet, ahol 24 részvénytársaság működik. Utána következik Debrecen 23, Nagyvárad 20, Arad pedig 16 pénztintézet. Nagyváradon legnagyobb az ingatlanspekuláció, amit az 5 ingatlanforgalmi intézet is igazol. Gyöngyösön 4 olyan vállalat van, amely szőlőtermeléssel és borértékesítéssel foglalkozik. Nagyszombatban a jelzáloghitelintézetek dominálnak. A legtöbb intézet Kolozsvárott van, ahol 5 budapesti bank van érdekelve. Érdekes az is, hogy a Pozsonyi Első Takarékpénztárban van a vidéken legtöbb betét: 55 millió korona.

Ebzárlat. E hó 11-től számítandó, február 19-ig terjedő 40 napi ebzárlatot rendőrkapitányság, mert veszettség gyanújában álló kutya találtatott a város területén.

Napfogyatkozás 1913-ban. Ez évben három nap- és két holdfogyatkozás lesz; a napfogyatkozás április 6-án, augusztus 21-én és szeptember 30-án lesz látható.

A Dmke zombori alkotásai. A Dmke Zomborban nagyobb szabású kulturális és humanus intézményeket óhajt létesíteni. A költségekhez a vármegye támogatását is kérte. A kérelmet bőkezűen teljesítették, amennyiben a vármegye erre a célra 500.000 koronát szavazott meg.

Szerencsétlenség a lövőgyakorlaton. A szabadkai 86. gy. ezred II. százada a napokban lövőgyakorlatokat tartott a katonai lövöldében. Gyakorlat közben pihenőt tartottak, amikor is többen fegyverükre támaszkodva, beszélgettek. Az egyik tartalékos is

baltanyerét a fegyver csövére illesztette, de elejtette a puska ravaszát leereszteni. Lábával valahogy hozzá ért a ravaszhoz s a puska elsülvén, átlötte a tartalékos balkezét, aki ájul-tan esett a földre.

Áthelyezés. Vojnits István vm. főispán Abaffy Jánost, a zombori főszolgabíróhoz beosztott tb. főszolgabírót, aki korábban Ujvidéken is volt hosszabb ideig, az almási szolgabíróhoz helyezte át.

Tilos a táncmulatság. Listyevity zombori főkapitány, főleg a rossz pénzügyi viszonyok, a kereskedelmi és ipari pangásra való tekintettel, nemcsak a közönséges bálakat, hanem még a különböző testületek intim mulatságait és estélyeit is betiltotta. E tiltó végzést az érdekeltek megfőlebbzték.

Uj lap indult meg Szabadkán Cséplőgéptulajdonosok lapja címén, mely Mayer Jenő szerkesztésében minden hó 1-én és 16-án jelenik meg.

Aktuális válasz. Örömmel sürgönyözte haza a diák: „Apám, küldjön 50 koronát, vizsgáztam”. — Még az nap választott az atya, ki vidéki kereskedő volt: „Sajnálom, fiam, nem küldhetek, mert megbuktam.”

Fegyelmi egy igazgató ellen. Abrasich Antal szabadkai polg. fiúiskola igazgatója nagyon zokon vette, hogy a kereskedelmi muzeum igazgatója azt írta neki: küldje fel a polg. fiúiskola új felszerelésének jegyzékét másolatban, mert ha nem küldi záros határidő alatt, fel fogja jelenteni felettes hatóságának. Abrasich a szigorú felhívásra azt válaszolta, hogy 1. a kívánt másolatot elküldte; 2. ami a fenyegetést illeti, fenarthatta volna a kocsisa számára! E miatt a levél miatt indított fegyelmet a miniszter Abrasich igazgató ellen.

Halálozás. Benyács Simon szépligetű jegyzőt és nejét szül. Fischer Mariskát súlyos csapás érte e hó 9-én, midőn szép reményekre jogosító fiuk, Dezső, aki a kalocsai főgimnázium VIII. osztályának volt tanulója, hosszúságú szenvedés után, életének 19-ik évében elhunyt.

Körözött váltóhamisító. Reiner Armin, a szabadkai Pannonia kávéház volt tulajdonosa, üzletének tönkrementése után megszökött. Reiner Szabadkáról Pécsre ment, ahol Kohn Sámuel pancsovai lakos nevére feleségével együtt két darab egyenkint ezerkoronás váltót hamisított. A hamisítások kiderülvén, a pécsi törvényszék körözőlevelet adott ki Reiner és felesége ellen.

A szabadkai ügyvédi kamara. Dr. Molnár Károly zombori és Dr. Kamény Zsigmond bajai ügyvédet önkéntes lemondásuk következtében az ügyvédek sorából törölte.

A csajkás községek jövedelme. A titeli rétkelző bizottság m. é. október 12-én tartott gyűlésén elhatározta, hogy 910.000 kor. pénztári feleslegét a 14 csajkás község között felosztja 1913. folyamán. A vármegye a határozatot jóváhagyta s így a boldog községek e napokban veszik fel a közel 1 millió koronát

Magyar gyógyszerész a török. táborban. Egy fiatal gyógyszerészről érkezett hír, ki a török vörös félhold szolgálatában állott. Hoffer Rezső, fiatal gyógyszerészmester, ki oklevélét is nemrég nyerte csak el, a vörös félholdnak ajánlotta fel szolgálatát. A magyar török bizottságtól nyert ajánlólevél alapján Emil pasához, a kórházzá alakított Tschakiska-kaszárnya parancsnokához került és azóta is itt teljesít szolgálatot. Érdekes megemlíteni,

hogya a külföldi gyógyszerek közül rendkívül sokan ajánlották fel szolgálataikat a török kormánynak, németek, franciák, angolok stb. de tekintetű a magyar-török barátságra, Hofer Rezsőt nyomban alkalmazták.

Időjárásunk komolyan telire változott. A fokmérő 0 alatt s a várva-várt hó is megérkezett szerb ujév alkalmából. Vasárnap virradóra az utcák és házak fehér mezt öltöttek s nemcsak vasárnap, de még hélfőn is havazott.

Hétszázéves magyar birtok. Jól esik olvasni abban a szakadatlan csere-berében, a mit nálunk a birtokkal szerte az országban folytatnak, hogy mégis van egy familia az országban, mely ősi birtokát hosszú hét évszázadon át megtartotta. A Butkay-Wiczmandy család ez, mely 1222 előtt már birtokos a birtokát és azt ma is bírja. Talán egész Európában egyenlül áll ez az időtartam. Poroszországban ugyan állítják egy családról, hogy évszázadok óta bírja jószágát, de maguk is csak ötszáz évet mondanak, a mi alatt a jószág gazdát nem cserélt.

A magyar köztársaság című folyóirat legutóbbi száma igen változatos és érdekes tartalommal jelent meg. A folyóirat tartalma a következő: A köztársaságért, írta Nagy György dr. A legalkotmányosabb király írta Kornai István; a köztársasági eszme, Kollacszkovszky Lajos. Jön a köztársaság, írta Portik Andor. Magalhaes Limanal, írta Kornizky Dezső. Babilomi vizek mellől ifj. Papik Miksa, Köztársasági párt és ügyvédeskü. Köztársasági párt és a magyar sajtó, Faragó Rezső. Viz a köztársaság malmára, dr. Kalmár Antal. Az országos köztársasági párt budapesti szervezetének megalakulása. A köztársasági párt a népgyűléseken, dr. Benedek Géza. Köztársasági hírek. Magalhaes Lima, dr. Ormos Ede. Szerkesztői üzenetek. A köztársasági párt e folyóirata napról-napra terjed. Szerkesztősége Hodmezővásárhelyen van. Főszerkesztő dr. Nagy György, volt orsz. képviselő

Fogy a jogászok száma. Az illetékes körök régi óhajta, a vágyak vágya közeledik a megvalósulás felé: fogy a jogászok száma. Ez évben közel ezerral kevesebben iratkoztak be a jogi fakultásra, mint az előző években és az ügyvédi kamaráknál is megakadt a jelentkező ügyvédjelöltek száma. Ebből azonban korántsem szabad arra következtetni, hogy javultak a közgazdasági állapotok és a fellendült gazdasági állapotok és a fellendült gazdasági élet foglal le a maga számára több fiatal embert. Drákói rendszabályok idézték ezt elő. Bár a miniszter maga beismerte, az élet nem kívánja meg, a tudás szempontjából sem szükséges, mégis tíz évre tolták ki az ügyvédi pályát, neheztettek meg felesleges vizsgákkal az egyetemi éveket míg csak a tudományos munkálkodást akasztják meg. Szóval, mint más téren félrendszabályokat alkottak. Előrelátható a következmény: az a fölösleg, a mi így előáll, nem fog a gyakorlati, az iparos, kereskedőpályákra térni, hanem a műegyetemet vagy az egyetem más fakultásait keresi fel, hogy itt álljon elő a proletariátus. Hogy mennyivel előnyösebb a proletariátus az orvosi karon, azt nehéz lenne megmagyarázni és ha veszedelmes a jogásziproletariátus, kétszeresen veszedelmes leendő a biztosan fellépő orvosproletariátus abban, az országban a hol az egyik már eddig is virul.

Gazdasági egyesületek tevékenység a többtermelés érdekében. A földmivélsügyi miniszternek jelszava, a mely

szerint mindenkinek többtermelésre kell törekednie, úgy látszik nemcsak jelszó marad, mert minden téren azt látjuk, hogy gazdaközönségünk csakugyan komolyan törekszik a többtermelésre. Így gazdasági egyesületeink körében élénk mozgalom indult meg mindenfelé a többtermelés érdekében. Az egyik tenyészállatokat oszt ki, a másik műtrágyázási kísérleteket végeztet, egyszóval mindenki teljesíti kötelességét a nép jobb gazdálkodása érdekében. Miután pedig éppen a műtrágyák segítségével lehet legkisebb befektetéssel, legkevesebb fáradsággal, legjelentékenyebben fokozni a termés átlagokat, különösen a műtrágyák megismertetése és terjesztése érdekében működik több gazdasági egyesület. Így a Temes megyei és a Torontál megyei egyesületek nagyobb mennyiségű, ingyen műtrágyát osztottak ki kísérletezésekre kisgazdák között; ezenkívül pedig a Torontál és Szatmármegyei gazdasági egyesületek összes közsegeiben szakelődőket küldenek ki a tél folyamán, akik a népek megmagyarázzák a műtrágyák lényegét, hasznát s rámutatnak arra, miként kell a műtrágyaféleségeket alkalmazni, s minő haszon várható alkalmazásukból. Örömmel látjuk a gazdasági egyesületeknek ez irányú működését és meg vagyunk győződve, hogy e működésükkel a több termelés érdekében igen jelentékeny szolgálatot tesznek.

B. Bodrog vmegye állategészségügye jan. 8-án. Lépfene: Gara, Csantavér, Boldogasszonyfalva; veszettség: Bácsszentiván, Nagybaracska, Cservenka, Pacsér; sertésorbán; Bácsordas, Szeghegy, Topolya; sertésvész: Ujverbász, Péterréve, Sajkásszentiván, Bácsfeketehegy, Ujfutak, Ada, Mohol, Órszállás, Zenta, Ujvidék 1—1, Liliomos 3, Parag 6, Bácsordas 7 udv.

Az önvád jajszavát

halljuk napról-napra számtalan változatban. Különösen fájdalmasan hangzik akkor, amikor idült bajok föléb-resztik az emberben azt a tudatot, hogy könnyen segíthetett volna magán, ha idejében tett volna valamit a baj ellen. Ez mindenekelőtt az elhanyagolt hurutra nézve áll. A ki friss hurutja ellen azonnal használ Fay-féle valódi sodenit, annak a hurutja nem lesz kronikus. De kronikus hurut ellen is használ Fay-valódi sodenije, a melyet nem lehet eléggé ajánlani. Kérjen azonban nyomtatékosan Fay-félet és utánzatokat utasítson vissza.

Dr. Raya „Nervol“-ja

sokszor bevált szer **Ideggyöngöseség, Neurasthénia, ideges fejfájás, Migräne, Neuralgia és Álmatlanság** ellen. Minden idegbeteg bizalommal fordulhat e szerhez.

Ára 5 K a gyógyszerárakban. Főlerakat: Török József gyógyszerháza, Budapest. VI. király-utca 12.

Meghívó.

A bulkeszi önszegélyző szövetkezet 1913. január 27-én délelőtt 9 órakor Kendel Henrik helyiségeiben megtartandó

XVI. évi rendes közgyűlésének

NAPIRENDJE:

1. Elnök választása.
2. Jegyző és 3 jegyzőkönyvhitelítő választása.
3. Az igazgatóság és felügyelőtanács évi jelentése.
4. A mérleg megállapítása, a nyereség felosztásának jóváhagyása s a felmentvény megadása.
5. Vezérigazgató választása 3 évre.
6. Aligazgató " " "
7. 12 igazgatósági tag " " "
8. 4 " póttag " " "
9. 3 felügy. tanácsos " " "
10. 2 " póttanácsos " " "
11. Prokurista " " "
12. Indítványok.

Az Igazgatóság.

KÖHÖGÉS

rekedtség, hurut, elnyálkásodás, görcs- és samarköhögés ellen

KAISER

mell-karamellái a „3 fenyővel.“

605 közjegyzőileg hitelesített orvosi és magán bizonyítványok tanuskodnak a biztos sikerről.

Felette izletes, kellemes bonbonok.

Csomagja 20 és 40 fill. doboz 60 fill. kapható Herczog István, Grossinger János, Küchler Béla gyógyszerházaiban, Stefánovits Ly. fia, Petrovits és Popovits kereskedéseiben, Klein Oszkár droguistánál, Straßer István gyógyszer. Karlóca, Kocziák Ruma, Ireg C. Ratais örökösei Apatin, Brodski, Adamffy gyógyszer. Pétervárad, Kujaschkovic Mitrovic, Hainis A. India, Hondl J. Ruma, Wagner A Dobrica, Peternek Ottó Ujszlankamen, Gebauer Emil gyógyszer. áos B.

A Neuschlosz-féle Nasicci Tanningyár és Gőzfűrész R.-T.

ajánlja

Susine - Gjurgjenováci

parkettgyárában kizárólag kitűnő minőségű szlovéniai tölgyfából készült

PARKETTÁIT

a legalacsonyabb napi áron. — Közelebbi felvilágosítással szolgál a központi iroda

DUDAPEST, VI., Andrássy-út 19. szám.

8196. tkv. 1912. sz.

Árverési hirdetés kivonat.

Dr. Endrőczy Mihály végrehajthatónak Gaics Száváné, Pejakov Nata végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 56 kor. tőkekövetelés, ennek 1911. évi május hó 1-től járó 5% kamatai, 43 kor. 20 fill. perbeli és végrehajtási már megállapított, valamint jelenlegi 11 kor. 30 fill. és a még felmerülő költségek valamint az ezennel csatlakozottnak kimondott Dr. Gavanszky Tivadar 380 kor. és 200 kor. jár. követelésének kielégítése végett az 1881. LX. t.-c. 144. §-a alapján és a 146. §-a értelmében az újvidéki kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság területén levő, az urszentiváni 360. sz. betétben I. 706., 707. hrsz. 330 ö. i. sz. házra 1098 kor. 1. sor. 803. hrsz. 318. kor. 2. sor. 802 hrsz. ingatlanra 196 kor. az urszentiváni 889. sz. betétben végrehajtást szenvedő nevén álló 1-2. sor. 801/3. hrsz. a ingatlanra 107 kor.-bau ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltek.

Ezen árverés megtartására határidőül 1913. évi február hó 5-ik napjának d. u. 2 órája Urszentiván község házához tűzetik ki.

1. Ezen árverésen a fent körülírt ingatlanok a kikiáltási ár 1/2-én alól eladatni nem fognak.

2. Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 109 kor. 80 f., 31 kor. 80 f., 19 kor. 60 f., 10 kor. 70 f. készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. keit igazságügymin. rend. 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át-szolgáltatni.

Újvidék, 1912. évi november hó 27-én.

Vekey Zoltan
kir. törvényszeki bír.

12692/612 tk. szám.

Árverési hirdetés.

A zsablyai kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közli, hogy a Csurog kerületi takarékpénztár csufogi cég végrehajthatónak Vig László Sajkásgyörgyi Lajos végrehajtást szenvedett elleni 500 k. tőke és jár. iránt folytatott végrehajtási ügyében, nem kúmban az 1881. évi LX. t.-c. 100., 101. §-a értelmében ezennel csatlakozottnak kimondott szerd takarékpénztár részvénytársaság 100 k., 173 k., 500 k., Kerényi Sándor zombori cég 632 k. 24 fill., Pollak Lajos szabócai cég 515 k. 51 fill., Singer Antal és fia szegedi cég 300 k., Weinfeld Fülöp József újvidéki cég 284 k. 52 fill. és cserevári mezőgazdasági népbank 8000 k. tőke és járulékaiból a követelések behajtása végett az újvidéki kir. törvényszék és a zsablyai kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság területén és a Sajkásgyörgyi 500. sz. betétben A. I. 1-2 sor, 140-141. hrsz. alatt tevétt 113 ö. 1. számú ház 101 negyszögöl udvarral és 282 negyszögöl területtel 1700 k. kikiáltási árban nyilvános árverés útján eladó adatni. Határnapul 1913. évi március hó 11. napjának d. u. 3 órája Sajkásgyörgye község házához kifizetik oly hozzáadással, hogy az ingatlan ezen határnapon a becsárán alul is el fog adatni.

A kikiáltási ár a fenti becsár, melynek 20%-át venni számdékozók készpénzben vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 3333. sz. I. M. R. 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 170. §-a alapján a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről szabályszerű elismervényt át-szolgáltatni kötelesek. A királyi kincstár, valamint az 1881. évi LX. t.-c. 10. §-ának második bekezdése alapján adómentes záloglevelek kibocsátására jogosított és Budapesten székelő részvénytársaságok és szövetkezetek, valamint az 1898. évi XXIII. t.-c. alapján alakult központi hitelszövetkezet bánatpénzt letenni nem kötelesek.

Zsablya, 1912. december 7-én.

A zsablyai kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóságnál.

Csorba s. k.
kir. járásbírósi jegyző.



Guttenbergnyomda

készít mindennemű nyomtatványokat,
izléses kivitelben jutányos ár mellett.

Meghívó.

A Dunacsébi I-ső előlegezési egyesület mint szövetkezet ezennel közölni teszi, hogy az évi közgyűlést 1913. évi február hó 3-án délután 2 órakor az egyesületi helyiségében foglalta megtartani, melyre az összes t. tagok tisztelettel meghívotnak.

TÁRGYSOROZAT A KÖVETKEZŐ:

1. Egy közgyűlési elnök megválasztása.
2. Egy tollvivő és két hitelesítőnek megválasztása.
3. Az igazgatóság és felügyelő tanács jelentése.
4. A mérleg előterjesztése és a felmentvény megadása.
5. Esetleges indítványok.

Dunacséb. 1913. január hó 13-án.

Hoffmann Mátyás
igazgató.

Nyerés és veszteség számla.

	k.	f.		k.	f.
Leszámitott kamatok	6548	48	Betéti kamatok	481	92
Intési illeték	106	45	Kifizetett	564	72
Írásli illeték	248	11	Tőkésített kamatok	95	82
Késedelmi kamat	194	03	Költségek	157	50
Nyomtatványok	50	36	Házbér	724	23
			Összes adók	571	60
			Fizetések	53	23
			Betét kamatok utáni adó	3013	—
			6% részvételi kamatok	909	66
			Kifizetett részvénykönyvek	52	64
			1911. évről veszteségek	523	11
			Tiszta nyereség	7147	43
	7147	43			

VAGYON.**Mérleg-számla.****TEHER.**

	k.	f.		k.	f.
Pénztári maradvány 1912. december végén	4331	52	Részvételi betétek	59955	48
Leszámitolás	95327	—	Rendes betétek	36166	93
			6% részvény kamatok	3013	—
			Tiszta nyereség	523	11
	99658	52			

Dunacséb, 1913. január hó 8-án.

Hoffmann Mátyás
igazgató.

ifj. **Hengert József**
könyvelő.

Scherl György
pénztárnok.

A fő- és segédkönyvekkel összehasonlítván, azokkal megegyezőnek találtuk.

A FELÜGYELŐ-TANÁCS

Griza Ferenc.

Busch Mátyás.

Haditsch András.

Nyomatott »Guttenbergnyomda» Újvidék.